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методичних, психолого-педагогічних навчальних дисциплін, а також під час 

проходження педагогічної практики. 
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Реалізація визначеної чинним законодавством України компетентнісної 

парадигми в закладах загальної середньої освіти порушує коло питань щодо 

формування математичної компетентності як ключової на уроках англійської 

мови. Відтак постає необхідність обґрунтування лінгводидактичних засад 

формування означеної компетентності учнів і учениць під час навчання 

граматики загалом і пошуку ефективних методів зокрема. 

Однією із стрижневих категорій лінгводидактики є метод. Дослідження 

означеної категорії висвітлено в працях українських (Л. Артеменко, З. Бакум, 

Н. Басай, Н. Голуб, О. Горошкіна, С  Караман, А Колесник, С. Ніколаєва, 

М. Пентилюк, В. Редько) і зарубіжних науковців (Syakur A., J. Savery, P. Reddy, 

J. Richards, T. Rodgers). Погоджуємося з позицією дослідників (Н. Голуб, 

О. Горошкіна) [2, с. 151], у розумінні яких метод є конструктом, спрямованим 

на організацію певного виду діяльності (дослідницької, творчої, проєктної, 

колективної, групової, парної, індивідуальної).  

Математична компетентність охоплює уміння та навички логічно та 

аргументовано розмірковувати, критично мислити, робити обґрунтовані 

висновки, оперувати математичною наукою задля розв’язання життєвих 

проблем і задач. З огляду на необхідність пошуку сучасних і ефективних 

методів, що забезпечують розвиток означених характеристик на уроках 

англійської мови розглянемо проєктний і проблемний. 

Проєктний і проблемний методи уналежнюють до навчальних і 

пізнавальних методів, оскільки вони сприяють розвитку особистості, таких 

якостей як наполегливість, послідовність, логічність, уміння використовувати 

творче та критичне мислення під час навчання та в реальному житті. 

Проблемний метод навчання зорієнтований на особистість, дає змогу 

учням і ученицям проводити дослідження, поєднувати теорію та практику, 

використовувати знання й уміння задля пошуку життєздатного розв’язання 

конкретної проблеми [3, с. 9]. Формуванню досліджуваної компетентності у 

взаємозв’язку з предметною сприяє розв’язання життєвих проблем і задач, що 
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передбачають свідоме дослідження граматики англійської мови за допомогою 

логічного, математичного та критичного мислення, математичних методів 

(моделювання, алгоритмізація, статистичний тощо), форматів (таблиці, 

діаграми, графіки тощо). 

Популярним в навчанні англійської мови також є проєктний метод, який 

здебільшого застосовують ситуативно у межах певної сфери спілкування. На 

думку науковців [4, с. 625], розроблення проєкту передбачає використання 

критичного мислення, розв’язання проблеми та інтеракції. У процесі виконання 

навчального проєкту учні й учениці здобувають досвід самостійної та 

колективної діяльності, результатом якої є матеріальний продукт, що потребує 

обґрунтування та захисту. Розроблення проєкту на граматичні теми сприяє 

розвитку умінь критично аналізувати інформацію, використовувати набуті 

знання та навички на практиці, умінь презентувати результати своєї праці 

публічно у вигляді завершеного продукту, оформлювати виступ логічно та 

аргументовано. Окреслені уміння та навички, з одного боку, є дієвим засобом 

пізнання світу за допомогою математики як науки, з іншого, – важливим 

чинником формування особистісних якостей, необхідних в професійному та 

повсякденному житті, майбутньої самореалізації здобувачів і здобувачок освіти, 

успішного інтегрування в суспільство.  

Ефективне формування математичної компетентності в процесі вивчення 

граматики англійської мови в закладах загальної середньої освіти вимагає 

застосування сучасних, креативних методів навчання. Підґрунтям подальшої 

самореалізації та конкурентоспроможності у світовому і вітчизняному просторі 

є успішне використання потенціалу досліджуваної компетентності під час 

розроблення проєктів та розв’язання проблемних завдань. Задля формування 

математичної компетентності доцільним є розроблення проєктів та розв’язання 

проблемних завдань, які передбачають дослідження граматики, поєднання 

теорії та практики, використання математичного апарату та форматів 

представлення інформації (таблиці, схеми, алгоритми тощо). 
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Упродовж останніх десятиліть виокремилися три основні моделі навчання: 

пасивна, активна, інтерактивна. На відміну від пасивної та активної моделі, де 

педагог виступає джерелом знань, організатором, контролером, особливістю 

інтерактивної моделі є те, що учитель виконує роль наставника, а здобувач 

освіти позиціонує себе активним учасником освітнього процесу.  

Інтерактивна модель характеризується суб’єкт–суб’єктною спрямованістю 

в навчанні – інтеракцією. У соціальній психології під інтеракцією розуміють 

безпосередню взаємодію та взаємовплив певної групи людей у процесі 

спілкування. Аналіз психолого-педагогічних досліджень дав змогу О. Комар 

з’ясувати зміст цього терміна в педагогіці і методиці: «взаємодія (педагогічна 

взаємодія) – процес безпосереднього чи опосередкованого впливу вчителя й 

учня (учнів) один на одного, що породжує їх взаємний розвиток, 

взаємотворчість» [1, с. 67]. Застосування інтерактивних технологій на шкільних 

уроках дослідили О. І. Пометун, Л. В. Пироженко [2].  

На нашу думку, інтеракція, інтерактивне навчання повинні існувати поза 

тим, з якою віковою групою працює педагог: проводить він урок з учнями в 

початковій школі чи заняття зі студентами в закладі вищої освіти. Типова 

програма курсу «Українська мова (за професійним спрямуванням)» для вищих 

навчальних закладів [3] та підручники й навчальні посібники, укладені на її 

основі, зокрема підручник С. В. Шевчук, І. В. Клименко «Українська мова за 

професійним спрямуванням» [4], демонструють важливість застосування 

інтерактивної моделі навчання.  

Досвід показує, що інтеракція становить підвалини освітнього 

співробітництва на заняттях з «Української мови (за професійним 

спрямуванням)». Організовуючи навчальне співробітництво на заняттях 

змістових модулів «Професійна комунікація», «Наукова комунікація», викладач  

повинен враховувати як комунікативний, так і інтерактивний бік взаємодії. 

Однією з важливих загальних компетентностей, що її формує навчальна 
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